

滨港铁路二期项目获省核准

途径沾化、无棣、北海新区,终点为滨州港,力争年内开工建设

本报8月26日讯(通讯员 崔超 记者 王茜茜) 25日,滨港铁路二期工程获省发改委批复,同意滨州市铁路投资管理有限公司为项目建设单位,新建正线65.32公里,改建滨沾线1.702公里,途径沾化、无棣、北海新区,终点为滨州港。按地方铁路I级标准建设内燃机车牵引(预留电化)的铁路单线工程。项目概算投资20.8亿元,设

计年货物运输能力超过2500万吨。

滨港铁路是滨州市十年前开始规划建设的重大交通工程。全线南接国铁博小支线小营站,北至滨州港,规划线路110公里。一期工程自小营至滨州、滨州至沾化两段线路长度45公里,2009年通车运营。

滨港铁路二期工程自沾化至滨州港段,早在2010年即获

省核准建设,但因制约诸多建设条件不完备,在核准有效期内未展开实际投资。2013年以来,沾化、无棣、北海新区和市发改、铁路、交通等部门按照市领导提出的“有利于增强疏港功能,有利于优化区域布局,有利于构建陆海综合交通体系,有利于吸引社会投资,切实注重便利民众,确保公铁铁路畅通”的要求,不断完善建设方案,规

范夯实项目建设基础条件,今年7月份向省提出了重新核准项目建设的意见。

年初,该项目已被选入国家推荐的首批PPP模式项目库,亦获得了国家开发银行的明确支持意见。前期也有多个优势投资企业与滨州市就项目投资工作密切洽商。此次项目获得核准,为落实投资、力争年内开工建设奠定了可靠基础。

惠民县魏集镇:

打造宣传平台

营造计生大氛围

本报讯 近年来,惠民县魏集镇立足实际,依托群众,在宣传形式、方法和内容上不断推陈出新,创造了多种载体并用、优势互补的宣传教育模式,积极打造新型生育文化,为群众提供了温馨、满意的新型计生服务。

以典型树正气,营造计生氛围。榜样的影响是巨大的,魏集镇计生办及时发掘婚育新风,树立计划生育好典型,经群众的联名推荐,和镇计生协会的严格考核,在全镇评选出了10名“优秀计生宣传员”、10名“优秀计生帮扶工作者”、10名“计生知识达人”和15个“优秀计生家庭”。评选活动得到了全镇群众的广泛关注,大家学习了解的计生政策、计生法规等计生知识越来越多,思想观念也开始转变。全镇的计生氛围越来越浓厚,也越来越纯正。

打造计生宣传平台,丰富计生内涵。全镇群众的热情被计生评比活动调动起来后,为了能够更加方便和直接的做好计生文化,魏集镇计生办充分利用各方资源,打造了“学校+网站+绘画”的新型计生宣传平台。充分利用人口学校内的教育环境和教学设施,扎实开展计生知识、计生帮扶、专业种养植技能等知识培训,帮助群众增长计生文化,提高计生家庭致富能力;借助镇政府网站,开辟计生专栏,将各类上级政策、计生工作流程、计生疑难问题进行公开,利用留言栏接受群众意见和建议;采用漫画的形式制作文化墙替代单调的宣传栏,把计生法律法规、计生帮扶、优生优育等知识,树立科学、文明、进步婚育的计生观念,以多样新颖的宣传彩贴的形式进行展示,特点突出、内容全面,既扮靓了农村风貌,又宣传了计生文化。

关爱留守家庭,分享发展成果。魏集镇计生办以“关注计生,关爱民生”为主题,及时关注留守儿童、留守妇女等留守家庭,通过开展“为留守儿童提供营养餐”、“留守妇女再就业”等活动,帮助留守妇女学习缝纫加工、服装设计等行业的相关知识,联系用工企业解决就业难题,提高了留守家庭经济收入。同时,对农村独生子女户、终生只要一女孩户、双女户等家庭进行奖励扶助,并及时了解计生困难家庭在生产、生育、生活等方面的状况,给予帮助,让广大计生家庭优先分享发展成果。

(闫玉江)

滨州市第十八届运动会开幕

共19个大项1079枚金牌,目前已成功举办完15个项目

本报8月26日讯(通讯员 徐淳理 王文洋 记者 王领娣) 26日上午,在沾化区市民活动中心体育馆举办了第十八届运动会开幕式。为进一步落实奥运争光计划和全民健身计划,促进全市青少年工作发展,滨州市第十八届运动会7月到10月在滨州举办,共有19个大项,目前已成功举办完15个项目。

市运会每四年举办一次,是全市水平最高、规模最大的综合性运动会。继十七届市运动会首次由县区承办综合性运动会后,本届运动会依然由各县区承办。五区五县均报名参加。

本次运动会项目设置田径、柔道、足球、举重、摔跤、乒乓球、网球、羽毛球、篮球、排球、手球、武术套路、拳击、跆拳道、武术散打、自行车、皮划艇、赛艇、射击,共19个大项,678个小项,1079枚金牌。与第十七届相比,本届运动会新增了手球、排球等项目。目前已成功举办柔道、跆拳道、武术套路、拳击等15个项目,8月27日至8月30日,举重、网球、田径等项目将陆续比赛结束。8月31日,将



沾化区代表队入场。

在沾化区市民活动中心体育馆将举办闭幕式。本届运动会是滨州历史上规模最大,设置项目最多,参赛人数最多的运动会。

近年来,市体育健儿捷报频传。第12届全运会上,滨州

籍运动员共获得4枚金牌、6枚银牌和4枚铜牌,取得历史性突破;第23届省运会上,滨州代表团金牌总数、奖牌总数、团体总分均列全省第7位。同时,“体育惠民工程”扎实推

进,全市行政村健身设施覆盖率达80%以上,今年将基本实现全覆盖。全民健身蓬勃开展每年组织各类全民健身比赛、活动1000多项次,参与群众20多万人次。

“我要为奶奶撑起这个家”

寒门学子李雅倩自幼父亲去世母亲改嫁,去年爷爷也去世了

李雅倩自幼父亲去世,7岁那年母亲改嫁,独留下她和爷爷、奶奶生活,还欠下一笔外债。李雅倩是不幸的,在她高二时,爷爷也因脑溢血去世,但如今她终于走过了艰难的路程,考上了大学,长大了。“以前爷爷是家里的主心骨,现在我长大了,我就是这个家的主心骨。”李雅倩告诉自己,她要奋发,要自强,要为奶奶撑起这个家。

本报记者 王茜茜



京博梦·大学生助学行动

爷爷种地供她上学 却突然发病去世

在无棣县碣石山镇南楼村李雅倩家中,一走进北屋,炒饼香喷喷的味道弥漫在整个屋子里,而此时已经是下午1点半了,李雅倩和奶奶才刚刚做午饭。

在李雅倩小时候,父亲去世了,这对于幼小的李雅倩来说,本身就是一个重重的打击,然而,她还没有从失去父亲的痛苦中走出来,7岁那年母亲改嫁,也离开了她。“我们现在一直有联系,但是她很忙,平常就是电话联系,过年也不回来看一趟。”谈起母亲,

李雅倩很平静,声音听不出些许波澜。

“爷爷很能干,每天早上出去,晚上回来,天天在地里干活,不仅供我上学,而且还把爸妈留下的那些外债都还清了。”李雅倩说,虽然家里困难些,但是爷爷从来没有拖延过学费。“其实,我们的日子过得挺好的,应该是越来越好。”

然而在高一时,爷爷却突发脑溢血去世,只剩下李雅倩和奶奶相依为命,靠低保生活。

独自去外省上学 唯一不放心奶奶

爷爷要强的性格也培养了李雅倩开朗独立的个性。“爷爷一直为了我活着,他就是家里的主心骨,但是现在我长大了,我就是这个家的主心骨,我就要撑起这个家。”李雅倩说,她



李雅倩拿到了京博的助学金,这笔费用能减轻家里的负担。

本报通讯员 陈帅 摄

最担心的还是奶奶。

初中时,一周回家一次。高中时,两周回家一次。而此次李雅倩考上的是安徽农业大学,为了节省路费,她或许只能半年回家一次。“一次来回路费就要差不多400元,能省点就省点吧。”李雅倩说,她本来想带着奶奶一起去安徽上学,但是考虑到奶奶住不惯楼,不会过马路,而且奶奶也不想离开家,她只能作罢。“其实在家里也有邻居照顾着,我自己也熟悉,我也能放心,只是总有些担心。”

9月6日,李雅倩就要出发去安徽了,她说,她之前去的最远的地方就是滨州,这是第一次独自到外省去。“我提前查了线路,也不是很麻烦,先从大山镇坐汽车到淄博,再坐火车到合肥就行了,坐硬座大约要13个小时。”第一次出远门,李雅倩自己收拾好了行李,查好了路线,准备踏上她未来梦想的征程。

李雅倩说,她打听了大学期间可以勤工俭学,这样她便可以负担自己的生活费,她会好好学习,让她和奶奶的日子越来越好。

邹平青阳计生办 整理档案夯基础

本报讯 近日,邹平县青阳镇计生办对村级计生管理档案进行了规范整理,为计生工作规范化打下了基础。

一是对所辖18—49周岁育龄妇女逐一核实其婚、孕、育基础信息,填写育龄妇女基础信息卡;二是通过采集信息与各村微机信息核对,据实修改,做到信息与实际相符不错报;三是术后随访记录与药具管理资料一致,确保药具发放到人;四是对所有流动已婚育龄妇女进行登记,做到不漏管;五村宣传教宣传情况,查看村级人口学校开课、人员到位等情况,是否能够有针对性地开展计生宣传教育工作。(张坤)

遗失声明

苟炎,士兵证丢失,鲁消字第14160237号,特此声明